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ATA DA VIGESIMA QUARTA SESSAO ORDINARIA DA 33° (TRIGESIMA 
TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 8° PERIODO 1 . 0  DE OUTUBRO DE 
2020 9:30 HORAS. 

As 9:30 (NOYE E TRINTA) HORAS DO DIA PRIMEIRO DE OUTUBRO DE 
2020, NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SIT IO NA A VENIDA JOSE 
FARES LOPES, S/N, SOB A PRES IDENCIA DO VEREADOR LUIS ALVES DE 
ARAUJO E SECRETARIADA PELO VEREADOR FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROMAO, REUNfU-SE A CAMARA MUNICIPAL DE OROS 
EM SESSAO ORDINARIA VIRTUAL E INICIANDO AS ATIVIDADES, 0 

PRESIDENTE CONVIDOU A VEREADORA IR INEUDA BEZERRA A 
COMPOR A MESA E N A  SEQUENCIA DETERMINOU QUE FOSSE FEITA A 
CHAMADA DOS VEREADORES, CONSTATANDO-SE AS PRESENCAS 
DOS SEGUtNTES PARES: ALEXANDRE BENTO VIEIRA FRANCISCO 

SAMUEL NASCIMENTO ROMAO; IRINEUDA BEZERRA DE SOUZA; JOSE 
FRANCENILDO GOMES; JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO; MARA 
CIBELLY DA SILVA PINHEIRO;LUIS ALVES DE ARAUJO; MARCELO 
ARAUJO NEVES; NELCO RODRIGUES CANDIDO FILHO; PORFIRIO 
VIANA RODRIGUES E VICENTE PINTO.' E HA VENDO NU MERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES O PRESlDENTE DECLAROU 
ABERTA A SESSAO ORDINARIA VIRTUAL DAQUELE DIA, AUTORIZANDO 
A LEITURA DA ATA DA SESSAO ORDINARIA ANTER IOR,  QUE SUBMETIDA 
A VOTACAO NOMINAL INDIVIDUAL RESTOU APROVADA POR 
UNANfMfDADE. LOGO EM SEGUtDA DETERMtNOU A LEITURA DO 
EXPEDlENTE, QUE CONSTOU DO SEGUlNTE: - PROJETO DE LEl N .. 0 

200/2020 DE 28/09/2020 - AUTOR VEREADOR SAMUEL ROMAO - " 
DISPOE SOBRE A CRIA<;AO DA UN IDADE DE COMBATE A INCENDIO 
PRIMEJROS SOCORROS E A  MANUTEN<;AO DA UNIDADE, COMPOSTA 
POR BOMBEfROS CfVfS NO MUNtCtPtO DE OROS E ADOTA OUTRAS 
PROVlDENClAS, QUE FOi ENCAMINHADO As COMlSSOES PARA 
ESTUDO E PARECER; - Projeto de Lei Ordin6ria N ° 201/20 19  DE 28 DE 
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SETEMBRO DE 2020 - AUTOR LUfS ALVES - QUE DENOMtNA 0A VENfDA 
GABRIEL BEZERRA" A ANTIGA RUA DA MATRIZ NA AREA CENTRAL DA 
CIDADE DE OROS, QUE FOi ENCAMINHADO As COMISSOES PARA 
ESTUDO E PARECER; PROJETO DE INDICACAO N.0 006/2020 - AUTOR 
JOSE FRANCENILDO GOMES - INDICANDO AO GESTOR MUNICIPAL 
QUE A TRAVES DE PROJETO DE LEt, OFtCtAUZE A DENOMtNA<:;,AO DO 
SAUDOSO VICENTE BARBOSA SOBRINHO - VICENTE BIDU- AO CAMPO 
DE FUTEBOL SITUADO NO SITIO PERE IRO DOS BARBOSA, QUE 
SUBMETIDO A VOTA(;AO RESTOU APROVADO; PROJETO DE 
INDICACAO N.0 007 /2020 - AUTOR JOSE FRANCENILDO GOMES - 
INDtCANDO AO GESTOR MUNtCtPAL QUE VtABtUZE O 
ABASTECIMENTO D' 'AGUA POTAVEL PARA A COMUNIDADE SJTJO 
ROCHEDO, QUE SUBMETIDO A VOTA<;AO RESTOU APROVADO; 
PROJETO DE INDICACAO N.0 008/2020 - AUTOR JOSE FRANCENILDO 
GOMES - IND ICANDO AO GESTOR MUNICIPAL QUE ATRAVES DE 
PROJETO DE LEf OFtCtAUZE O APOtO FtNANCEtRO AS ESCOLHfNHAS 
DE FUTEBOL DE BASE DOS DJSTRITOS DE SANTAREM; GUASSUSSE; 
PALESTINA E IGARO I ,  E A  DO BAIRRO SAO GERALDO E A  CRAQUES 
DO FUTURO-LP, DESDE QUE  TODAS ESTEJAM DEVIDAMENTE 
LEGALIZADAS COMO ONGS COM REG 1STROS JUNTO AOS ORGAOS 
COMPETENTES, QUE SUBMETtDO A VOTA<:;,AO, RESTOU APROVADO; 
REQUERIMENTO N° 116/2020 - AUTOR JOSE FRANCENILDO GOMES - 
SOLICITANDO AO GESTOR MUNICIPAL QUE  SEJA VIABIL IZADA AJUDA 
DE CUSTO COM DESLOCAMENTO AOS CONSELHEIROS TUTELARES 
NATALIA PEDRO DA su YA ;  RUTH LOPES MARTINS e THARYINO BEZERRA 
CANDIDO, ENTRE OS LOCAtS DE MORADtA E A SEDE DO CONSELHO 
TUTELAR DOS DIRElTOS DA CRIAN<;A E ADOLESCENTE DE OROS, QUE 
SUBMET IDO A VOTA(;AO RESTOU APROVADO ;  REQUERIMENTO N° 
1 1 7  /2020 - AUTOR JOAO FILHO REQUER - SOLICIT ANDO A CAMARA 
DE VEREADORES, QUE SEJA V1AB1L1ZADA HOMENAGEM COM A 
OUTORGA DO TtTULO DE HONRA AO MERtTO LEGtSLATtVO 2020 AO 
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GRUPO DE SALVAMENTO DE TRANSPORTES AEROMEDICOS CIOPAER 
BASE DE JUAZEIRO DO NORTE EM RECONHECIMENTO AOS 

RELEVANTES SERVl(:OS DE SOCORRO DE URGENCIA PRESTADOS AOS 
MORADORES DE OROS, QUE  SUBMETIDO A VOTAc;,AO RESTOU 
APROVADO; PROJETO DE LEI N.0 199/2020 - LEI ORCAMENTARIA 
ANUAL PARA O EXERCICtO DE 2021 - QUE ESTIMA A RECEITA E ftXA A 
DESPESA DO MUNICIPIO. LOGO APOS FOi ENCAMINHADO As 

COMISSOES PARA ESTUDO E PARECER.  DANDO SEGUIMENTO O 
PRESIDENTE COMUNICOU AOS COLEGAS QUE ENVIARIA O PROJETO 
DA LOA EM PDF PARA OS WHATS APP DE TODOS PARA FACIL ITAR O 
ACESSO. SUGERIU A TODOS OS EDIS QUE PARTICIPASSEM NA 
PROXIMA TERCA FEIRA DIA SEIS DE OUTUBRO PELA MANHA NESTA 
CASA DA REUNIAO DAS COMISSC>ES DE CONSTITUICAO E JUSTICA E 
FINANCAS E ORCAMENTO, ONDE ESTARIA PRESENTE O ASSESSOR 

, 

CONTABIL DA PREFEITURA SR. BENEDITO PARA EXPLICAR O TEOR DO 
PROJETO DE LEI DA L.0.A PARA 2021. PARABENtZOU OS COLEGAS 
PELA PASSAGEM DO DIA DO VEREADOR; DESTACOU A DJFJCJl lUTA 
DOS PARLAMENTARES NAS CAMARAS MUNICIPAIS .  LOGO DEPOIS 
FALOU O VEREADOR Al tANDRE BENlO SOBRE A DELICADA 
srruAc;,Ao CAUSADA PELA c GliR.H EM LEVAR A POLICtA ATE o s1Tto 
PEDREGULHO, AGRESStVAMENTE PARA AFRONTAR OS PEQUENOS 
AGRlCULTORES QUE FAZlAM USO DA AGUA BOMBEADA DO A(;UDE 
OROS PARA O LIMA CAMPOS. RESSALTOU O PARLAMENTAR O 
ACORDO CELEBRADO QUE POR CAUSA DE MEIA DUZIA A MAIORIA 
PA GOU CARO. Q U E J A  ESTA VA SOLUC IONANDO O PROBLEMA COM 
O APOtO DO PREFEtTO DE OROS. QUE AGUARDAVA A RESPOSTA DO 
PROMOTOR DE JUSTJ<:;A PARA A L JBERA<;AO DA AGUA PARA P 
CONSUMO HUMANO. QUE O MINISTERIO PUBL ICO DESIGNARA 
AUDIENC IA PUBL ICA COM CEM AGRICULTORES PARA DECIDIR O 
ACESSO DA POPULA<;AO As AGUAS. NA SEQUtNClA O EDlL NEL<;O 
FtlHO RATtFtCOU A MENSAGEM DO COLEGA ALEXANDRE BENTO 
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REFERENTE A QUESTAO DA COGERH NO StTfO PEDREGULHO. 
DESTACOU QUE HOUVE TRUCULENCIA DA COGERH COM OS 
AGRICULTORES. ENTENDIA QUE DEVERIAM TER NOTIF ICADO ANTES OS 
AGRICULTORES. QUE O COMITE DE BACIAS E O ORGAO QUE DECIDE 
A QUESTAO DA VAZAO DO OROS AO LIMA CAMPOS. QUE SERIA 
BOM UM CONSENSO PARA QUE A AGUA VOLTE A SER DtSTRtBUfDA. 
FEZ REQUERIMENTOS VERBAJS: 0 PRIMEJRO A SECRETARIA DE 
EDUCA<;AO PEDINDO A MANUTEN<;AO DO BEBEDOURO DA ESCOLA 
MANOEL RA IMUNDO MONTANHA EM GUASSUSSE, QUE ENCONTRA 
SE DANIF ICADO; 0 SEGUNDO SERA. SOBRE SEGURANc;A PUBL ICA, EM 
RAZAO DE UM ASSALTO OCORRtDO EM GUASSUSSE COM UMA 
JOVEM. EM RAZA.0 DJSSO PEDIU A GESTAO MUNICIPAL A 
INSTALAc;AO DE CAMERAS DE VIGILANCIA PARA AS PR INCIPAIS VIAS 
DAQUELA COMUNA.  ENTENDE QUE NAO SAO DE ELEV ADOS CUSTOS, 
E QUE A CENTRAL PODERIA F ICAR NA ESCOLA MANOEL RAIMUNDO 
MONTANHA QUE JA TEM UM VfGtA DE PLANTA.O. EM SEGUtDA 
RENOVOU REQUERIMENTO AO PREFBTO PEDINDO A APOSl(;A.O DAS 
PLACAS COM OS NOMES DAS RUAS DE GU�SSUSSE. QUE A MAIORIA 
DELAS JA TEM DENOMINA<;AO, E AS OlJTRAS PODERAO RECEBER 
FUTURAMENTE. SERAO UTElS. AS P�{'�AS. MOMENTO SEGUINTE OS 
REQUERtMENTOS DO EDtL FORAM SUBMETtDOS A VOTA(:,AO, 
RESTANDO TODOS APROVADOS. VOLTOU A FALAR NELCO FILHO 
SUGERINDO AO PRESIDENTE QUE  O REQUERIMENTO DELE PODERIA 
SER ASSINADO POR TODOS OS EDIS, E AS CAMERAS SERIAM 
lNSTALADAS EM TODOS OS DISTRITOS DE OR6S. A SEGUIR NELCO 
FtLHO FALOU QUE EM 02 DE SETEMBRO PASSADO FOt PUBUCADA A 
PORTARIA N.0 2.358 DO MINJSTERJO DA SAUDE, ONDE CONSTA O 
VALOR DE 48 MIL REAIS PARA O MUNICIP IO DE OROS A TITULO DE 
INCENTIVO DE CUSTEIO EXCEPCIONAL PARA Ac;OES DE 
MONlTORAMENTO DOS CASOS DE COVlD 1 9 .  NELA CONST AM OS 
PROFtSStONAtS QUE TERAO DtREITO. QUE O MUNtCtPtO DE OROS TEM 
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21  .427 HABtTANTES, QUE E MUNtCfPtO tNTERMEDtARfO ADJACENTE. E 
QUE 08 SERVIDORES TERAO DIREJTO AO INCENTJVO. POR ESTE 
MOTIVO, PEDIU OFICIO A SECRETARIA MUNIC IPAL DA SAUDE, 
INDAGANDO QUAIS OS PROFISSIONAIS QUE  SERAO CONTEMPLADOS 
COM A PORTARIA E A  FORMA DE PAGAMENTO? DISSE O VEREADOR 
NEL<;O FtlHO QUE FOt PROCURADO POR AGENTES DE ENDEMfAS QUE 
RELATARAM QUE EM 2019  FICOU ACERTADO COM A PREFEJTURA QUE 
SE CASO DIMINUISSEM OS INDICES DE DENGUE EM OROS, ELES SERIAM 
BENEFICIADOS COM COM GRATIFICA<;AO PARA A CATEGORIA MAS 
ATE O PRESENTE MOMENTO ISSO NAO OCORREU.  POR ISSO PEDIU 
OFtCtO A SECRETARtA DE SAUDE iNDAGANDO SE ERA VERDADEtRO 
O FATO E POR QUE ELES NAO FORAM CONTEMPLADOS AJNDA. EM 
SEGUIDA PEDIU OUTRO OFICIO A SAUDE MUNICIPAL INDAGANDO OS 
MOTIVOS PELOS QUAIS O PSF DO SITIO PEDREGULHO NAO ESTA 
PROMO VEN DO A TENDIMENTO AO PUBL ICO. QUE RECENTEMENTE 
HOUVE UMA REFORMA NO LOCAL QUE O IDEAL ERA SERtA QUE 

TODOS OS SERVJDORES FICASSEM A DJSPOSJ(:AO DA POPULA(:AO 
NOS POSTOS. FA LOU QUE NA SEMAN ANTERIOR HA VIAM 
APROVADO NA CA.MARA O P�OJETO Dli [El REGULAMENTANDO A 
LEl ALDlR BLANC. QUE OUv'lU.  60/v\ NTARlOS DE QUE OROS NAO 

ESTARtA tNSCRtTO NO MAPA CULTURAL DO ESTADO, 0 QUE DEtXARtA 

O MUNJCIPJO FORA DOS RECURSOS FEDERAIS. QUE ESPERA VA QUE 
OROS ESTIVESSE LEGALIZADO PERANTE A CULTURA DO ESTADO PARA 
QUE OS ARTISTAS PUDESSEM RECEBER O BENEF ICIO.  QUE SERIA 
OPORTUNO O PRES JDENTE INDAGAR DE ALA ILSON SOBRE O FATO 
ALEGADO. LOGO A SEGUtR LAMENTOU O FALECtMENTO DO 

EMPRESARJO MOREIRA PEQUENO F JLHO , QUE ADMIRAVA SUA 
ESPOSA DONA FATIMA DE MUITO TEMPO. MOMENTO SEGUINTE O 
PRES IDENTE ALERTOU A SECRETARIA PARA AGIL IZAR O ENVIO DOS 
OF1C10S . DETERM1NOU UM OF 1C 10 PARA O SERVlDOR ADA lLSON DA 
CULTURA PARA VtR A CAMARA A PROXtMA SEMANA. LOGO DEPOtS 
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O EDfL JOSE FRANCENfLDO GOMES AGRADECEU AOS COLEGAS 
PELA APROVACAO DOS SEUS PROJETOS DE INDICACAO. DESTACOU 
A IMPORTANCIA DO EX VEREADOR VICENT BARBOSA SOBR INHO 
PARA A COMUNIDADE DE PEREIRO DOS BARBOSA. Q U E  O C A M P O  
TERA GRANDE IMPORTANCIA PARA OS JOVENS DA LOCALIDADE. 
AGRADECEU TAMBEM PELO PROJETO DE AGUA POTAVEL PARA A 
COMUNIDADE DO ROCHEDO. RESSALTOU AINDA A RELEVANCIA DO 
PROJETO DE AJUDA AS ESCOLINHAS DE FUTEBOL EM OROS. EM 
SEGUIDA A VEREADORA IR INEUDA BEZERRA PARABENIZOU AOS 
COLEGAS PELO DIA DO VEREADOR. PEDIU A SEGUIR REQUERIMENTO 
AO PREFEtTO DE OROS PARA A RECUPERA<;AO DO POSTO DE SAUDE 
DO SITIO CARAUBAS. PEDIU AINDA QUE A SAUDE DE OR6s 
DISPONIB IL IZE UMA TECNICA DO SETOR PARA ATENDIMENTO AO 
PUBLICO NAQUELA LOCALIDADE. QUE OS REQUERIMENTOS DELA 
FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. QUE A 
SEGUtR O EDtL PORFIRIO VtANA DESEJOU SUCESSO AOS COLEGAS 
QUE CONCORRERAO NA ELE1CAO DE 2020, LAMENTOU AS 
AGRESSOES DIR IGIDAS AOS ATUAIS VEREADORES. EM SEGUIDA O EDIL 
JO.AO F ILHO PARABENIZOU OS COLEGAS PELO DIA DO VEREADOR, 
TRABALHO RELEVANTE EM FAVOR DA COMUNlDADE, MUITAS VEZES 
SEM O RECONHECtMENTO DE ALGUMAS PESSOAS. QUE SERtA 
IMPORTANTE A UNIAO DOS EDlS PARA SE VALORIZAREM. QUE NAO 
TEM CULPA DA ROUBALHE IRA DA CLASSE POLITICA DOS ALTOS 
ESCALOES. DEIXOU VOTOS DE PESAR As FAMILIAS DAS VITIMAS DA 
COVlD COMO A DE MOREIRA PEQUENO ENTRE OUTRAS. 0 EDIL 
VtCENTE PINTO DESTACOU AS DtFtCULDADES ENFRENTADAS PELOS 
VEREADORES NO DIA A DIA, MUITA GENTE ACHA QUE OS EDIS 
GANHAM BEM E TRABALHAM POUCO, 0 QUE NAO E VERDADE. DEU 
EXEMPLO DAS SESSOES EXTRAORDINARIAS GRACIOSAS, QUE NUNCA 
VlU OS COLEGAS RECEBEREM PROPlNAS. E NADA MAlS HA YENDO A 
TRATA O PREStDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESSAO, EU ANDRE tA 
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CLEMENTE DE UMA, SECRETARfA DfGfTEI A PRESENTE ATA QUE APOS 

UDA SERA SUBMET A A DISCUSSAO E ASSINADA POR QUEM E D E  
DIREITO. 
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